

فَلَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
دیں کی نصرت کے لئے اکل سماں پر سوار ہے
عَسَى أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا
اب گیا وقت خود اللہ کے

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اسکو قبول نہ کیا لیکن خدا کے قبول کر گیا
اور جسے نور اور مہلوں سے اسکی چائی ظاہر کر دیگا۔ (الہام حضرت سید محمد سعید)

فہرست

- مدینہ اہل بیت - میرا چین
- اخبار احمدیہ
- علاہی بیڈر مذہبی لبیا
- سڑ گاڈ کی نزدیک تشدد
- ستیارتہ پر کاش کی اصلاح
- حضرت غلیظہ علیہ السلام کی ڈائری
- خطبہ نکاح (نکاح میں تعویذ کی ضرورت)
- واقعات ڈیرہ نائی کے متعلق
- نامہ نگار بیام کی غلط بیانی سے
- نہایت ضروری اصلاح
- اشتمالات خبریں ملاحظہ

الف

کاروباری امور کے

متعلق خط و کتابت بیام

بی بی

مضامین بیام ایڈیٹر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر: غلام نبی: اسسٹنٹ: امیر محمد خان

نمبر ۳ مورخہ ۱۹۲۰ء ۱۰ نومبر ۱۹۲۰ء ۱۱۳۰ء ۱۱۳۰ء ۱۱۳۰ء ۱۱۳۰ء

اس حالت وجد و بحرور میں
اؤ خیالات کے اس عالم میں ایک طرف سمندر آج بے حد
مچار رہا ہے۔ اور دوسری طرف ہو سالہا کیوں و مرد
پنجاب کے دیہاتیوں کی طرح آج صحرائی ڈھولوں اور
نقاروں کو اس زور سے بجائے ہیں کہ لامال اور
اس نقار خانہ کے شور کے ساتھ ان کا ناچنا اور ناچنا
نیند کو نہ صرف آنکھوں سے بلکہ احاطہ مکان سے دور پر
دھکیل رہا ہے۔ اس حالت میں اگر بے چین بے آرام
کو کوئی چیز اس شور کے خاتمہ تک معروف و خوش رکھنے
کا موجب ہوئی۔ تو ذیل کے چند اشعار ہیں۔ جو اکونہ
"دور ب کی ریش" اپنے محبوب کے زمانہ کی یاد کرن انار
دکرن لیلہ" کی تصنیف کے اوقات کی طرف متوجہ کرتے
اور اپنی تلبینی مشکلات کو آنکھوں سے لگاتے ہیں۔ عبد الرحیم

میرا چین گیا میری نیند گئی

لیگوس کی بے حد معروفیت کے بعد سالٹ پانڈ میں ایک
ہفتہ کا جزوی آرام ملنے سے خیالات میں توجہ اور
طبیعت میں کچھ روئی آگئی ہے۔ افریقہ کا صانہ آسمان
سر پر ایک گنبد نما خیمہ معلوم ہوتا ہے۔ جس پر چلنے والے
تار سے بہت دل ربا معلوم ہو رہے۔ اور
ہنایت خوبصورتی سے نینت سقف کا کام لے رہے ہیں
اور میرا بقرار دل آج تاروں کو یاد کے یاتیں کر رہا ہے
اور بے اختیار میرے منہ سے برسوں پہلے کسی وقت
نظر سے گذرنا ہوا یہ شعر جاری ہے
تم بھی ہوتے ہم بھی تھے۔ تم ہو سہلے ہم میں زمین کے

المینتین

حضرت غلیظہ علیہ السلام ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت بدستور
سابق ہے۔ کوئی خاص تغیر نہیں واقع ہوا
۱۰ نومبر لاہور سے چند غیر صالح اصحاب جن میں مولوی
مدد اللہ بن صاحب ریش رحمت اللہ صاحب رڈاکر
لیتھوب بیگ صاحب، غلام صاحب غلام رسول صاحب
قابل فکر ہیں۔ مولوی محمد احسن صاحب کی تحریک یہ تھے
اور ان سے تھذیب میں گفتگو کرتے ہیں۔ ۸ نومبر حضرت غلیظہ علیہ السلام
ثانی کی خدمت میں بھی حاضر تھے۔ جہاں کچھ دیر رسمی گفتگو ہوئی
پہلی اور اسی دن واپس چلے گئے
مولانا سید مراد شاہ صاحب بعد نماز عصر دس فرما کر ایم

بقار محمد مدرس مدرسہ لوہارو : سب احمدی بھائی دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میری بیماری کو بیماری سے صحت بخشنے ۔ گلاب الدین احمدی ساکن کابیاں پور ۔ میرے برادر اکبر دو ماہ سے سخت علیل ہیں ۔ کمزوری بہت ہے ۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمادیں ۔ مخدوم صدیق اکبر شاہ ۔ بھیرہ : میرے والد بزرگوار عرصہ ۲ سال سے سواتر بیمار پلے آتے ہیں ۔ بیماری میں کسی قسم کا افاقہ نہیں ۔ بہت علاج کر دئے ۔ اجاب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ صحت بخشنے ۔ مرزا معظّم بیگ قادیان : ڈاکٹر محمد اسمعیل صاحب سکھ کر ناناوالہ احمدی پر ایک مقدمہ ہے ۔ اجاب ان کے حق میں دعا فرمادیں ۔ خاکسار حکیم محمد قاسم سکڑی انجمن احمدیہ لالہ موسیٰ :

درخواست جنازہ

میاں نبی بخش سرانج احمدی ساکن بنگہ فوت ہو گئے ہیں ۔ اجاب مرحوم کا جنازہ غائب پڑھ کر ڈاب حاصل کریں ۔ خاکسار رحمت اللہ از بنگہ : میاں عبد اللہ صاحب بنگہ جو ڈیرہ غاز نجان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بہت پرانے مخلص خدام میں سے تھے بہت عرصہ بیمار رہ کر جمعرات کے روز فوت ہو گئے ۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون ۔ گذشتہ چند سالوں سے صحت کی خرابی اور بے روزگاری کی وجہ سے روح کی حالت بہت ہی نازک ہو گئی تھی ۔ مگر باوجود سخت سے سخت مشکلات کے آخری دم تک ان کی استقامت قابل رشک رہی ہے ۔ اجاب کی خدمت میں اتنا ہے کہ مرحوم کا جنازہ غائب پڑھ کر دعا کے مغفرت فرمادیں ۔ خاکسار محمد اکبر ڈیرہ غاز نجان بھائی خیر دین صاحب کا والدہ صاحبہ نے تاریخ ۲۰ ستمبر صبح رحلت فرمائی ۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون ۔ مرحوم کے لئے دعا کے مغفرت و نماز جنازہ غائب ادا کیا جائے ۔

عبد اللہ احمدی از نارود وال : میاں صاحب الدین صاحب احمدی از موضع رہتاس ضلع جہلم تاریخ ۱۷ ستمبر ۱۹۲۱ء فوت ہو گئے ۔ اجاب نماز جنازہ غائب پڑھیں ۔ ملک غلام حسین قادیان : میرے والد حافظ محمد صاحب (موسیٰ بطنابق منیمہ الوصیت از حضرت مسیح موعود) ساکن موضع بھلیہ منلیج گجرات مورخہ ۳۔ اکتوبر ۱۹۲۱ء کو اپنے خدا سے جا ملے ۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون ۔ ان کا جنازہ غائب پڑھا جائے ۔ محمد فضل عظیم ساکن موضع بھلیہ ۔ (گجرات) میرے والد صاحب کا ۱۲ اکتوبر ۱۹۲۱ء کو انتقال ہو گیا ہے ۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون لہذا نماز جنازہ کی درخواست ہے ۔ مرزا مولیٰ بیگ احمدی ۔ شاہ جہان پور : خاکسار کی ہمشیرہ بقصد اہی فوت ہو گئی ۔ اجاب کے نماز جنازہ غائب پڑھنے کی درخواست ہے ۔ خاکسار عطاء محمد احمدی بنگہ ۔ ضلع جالندھر بہ بابا اللہ جڑ صاحب احمدی سکھ آنہ منلیج شیخ پورہ جو بڑے مخلص اور نیک آدمی تھے ۔ مورخہ ۱۷ اکتوبر ۱۹۲۱ء کو بقصدائے الہی فوت ہو گئے ہیں ۔ ان کا جنازہ غائب پڑھا جائے ۔ میاں اللہ دتا صاحب جٹ احمدی سکھ کر م پور بھی فوت ہو گئے ہیں ۔ ان کا جنازہ غائب بھی پڑھا جائے ۔ خاکسار عبد العزیز سکڑی جماعت احمدیہ بھینی :

میرے دل میں جنوں سے دل میں جن ۔ مورا چین گیا موری نیند گئی
 مجھے آتا ہے یاد وہ سین بدن ۔ مورا چین گیا موری نیند گئی
 اے دل بھر سکتے دن جب دیکھتے ہم ۔ وہ اپنا صنف وہ اپنا بل
 جب یاد وہ آیا سچ سن ۔ مورا چین گیا موری نیند گئی
 تری یاد میں آنکھوں سے اشکا ہے ۔ تم بھریں ہوش داس
 تری دید کی دل میں لگی جو لگن ۔ مورا چین گیا موری نیند گئی
 (غلیظہ اول) تم سے نور سے ڈھارس میں کوئی تم سے دین طاقت تن کوئی
 رہی تیری جدائی ہمیشہ کٹھن ۔ مورا چین گیا موری نیند گئی
 تیرے تخت جگر کی صورت ہے ۔ محمود کی موہن صورت ہے (غلیظہ ثانی)
 اے وہ بھی ہے درد وطن ۔ مورا چین گیا موری نیند گئی (قادیان)
 تیرے ہجر میں دیں بدیں پھری ۔ کھلے کیس بدنگ میں ہمیں پھری
 کئے وصل کی خاطر سائے جتن ۔ مورا چین گیا موری نیند گئی
 مے مولا اکیلی میں بندی تری ۔ مے سامنے رہا میں کون فون پڑی
 میرا دشمن بل پہ ہے اپنے لگن ۔ مورا چین گیا موری نیند گئی (دجل)
 میری بیباں پکڑ کے گلے سے لگائے سینے سے سینے کو اپنے ملا
 ہائے جلتی ہے سینے میں پرہا لگن ۔ مورا چین گیا موری نیند گئی

تیرا نیر خستہ جگہ ہے جہاں اے جگہ ہے بر بھر سکھ
 لیجواس کی خیر توری لاگی چون بوا چین گیا موری نیند گئی

جناب احمدیہ

ولادت : سکرمی جناب سید جعفر صاحب احمدی سوہاگر حیدر آباد دکن کے مال دختر نیک اختر تولد ہوئی ۔ بزرگان دین اس کے لئے دعا فرمائیں ۔ عبد اللی حیدر آبادی (۲) عاجز کے چچا زاد بھائی عبد القادر بھ احمدی کے ہاں لگا کا متولد ہوا ۔ اس کے لئے دعا فرمائیں ۔ میر غلام رحیل ۔ از کاٹھ پورہ ۔ درخواست دعا : میری اہلیہ چند یوم سے بیمار ہے ۔ جملہ برادران الفضل صدف سے اسکی صحت کے لئے دعا فرمادیں ۔ محمد اسمعیل ٹیلر ارگوسٹر سکرمی مولوی عبدالن حد خان صاحب سخت بیمار ہیں ۔ دعا کیلئے درخواست ہے ۔ محمد صدیق شیخ عمر الدین صاحب اجالہ قریباً دو سال سے بیمار ہیں ۔ جملہ بزرگان اسباب احمدی کی خدمت میں اتنا ہے کہ ان کی صحت یابی کے واسطے دعا فرمائیں ۔ اور میری لڑکی بھی بیمار ہے ۔ اس کی صحت کے واسطے دعا فرمائی جائے ۔ خاکسار عبد القدوس سکھ پڑی انجمن احمدیہ محلانوالہ منلیج امرتسر ۔ خاکسار چندر پور سے بڑھ بھار بیمار ہے ۔ لہذا دعا کے واسطے درخواست ہے ۔ خاکسار

الفضل

قادیان دار الامان - ۱۰ نومبر ۱۹۲۱ء

سیاسی لیڈر تہذیبی مسائل میں

یہ ایک بہت افسوسناک امر ہے جو عیان اسلام کو تباہی کے قریب لے رہے ہیں۔ کہ سیاسی لیڈروں نے عوام کو بھڑکانے کے لئے مذہبی جامہ پہن لیا ہے۔ جو ان کو زہیم نہیں دیتا۔ قرب قیامت کی یہ بھی ایک نشانی ہے کہ اتخذ الناس رذسا جھالا فافتوا بغیر علم فضلو واضلوا۔ لوگ علم دین سے ناواقفوں کو اپنا لیڈر بنا لینگے۔ وہ بغیر علم صحیح کے فتوے دینگے۔ جن سے وہ نہ صرف خود گمراہ ہونگے۔ بلکہ دوسروں کو بھی گمراہ کرینگے۔

مسٹر محمد علی کامر پڑھو اب مولانا محمد علی جھلاتے ہیں عدالت میں ایک بیان دیتے ہیں۔ ان کے الزام خصوصی پر بحث کرنے سے ہمیں کچھ مطلب نہیں۔ مذاہن کے متعلق ہم کوئی رائے دینگے۔ ہمیں تو صرف یہ کھانا ہے کہ اپنی سیاسی کارروائی میں خواہ مخواہ مذہب اسلام کو کیوں بدنام کیا جائے۔

مثلاً "مولانا" محمد علی فرماتے ہیں :-
"اسلام صرف ایک بادشاہ کو مانتا ہے۔ اور وہ بادشاہ خداوند کریم ہے۔" x x x x یہ بات حضرت یوسف کے مندرجہ ذیل کلام سے ظاہر ہے۔
x x x x خدا کے سوا کسی اور کی حکومت نہیں۔"

اب اس سے یہ نتیجہ نکالنا کہ وقت کے بادشاہ (خواہ وہ کافر ہو) کی اطاعت کچھ چیز ہی نہیں۔ اور اس کی ملازمت جائز نہیں۔ کس قدر گمراہ کن خیال ہے۔ حالانکہ اسی سورہ یوسف میں خود حضرت یوسف علیہ السلام کی درخواست کا ذکر ہے۔ جو کافر بادشاہ کے حضور میں گذرانی گئی

کہ مجھے اپنا ملازم بنا لیجئے۔ قال اجعلنی علی خزائن الارض انی حفیظ علیہ۔ اور پورے مقام پر فرمایا۔ ما کان لیاخذ اخاه فی دین الملک الا ان یشاء اللہ۔ یعنی حضرت یوسف اس بادشاہ کے قانون کے یہاں تک تابع تھے۔ کہ وہ باوجود ایسے حزر عہدے پر ہونے کے اپنے بھائی کو اپنے پاس نہ رکھتے تھے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس کے لئے خاص ایسا بہیم پہنچائے۔ اور وہ امر بادشاہ کے قانون میں جائز ہو گیا۔

پھر یہی مولانا "فرماتے ہیں :-
یہ خلیفہ عمر نے ایک روز جماعت سے چونکہ مسجد میں ان کے پیچھے نماز پڑھنے کے لئے جمع تھی دریافت کیا۔ کہ اگر وہ شخص جو رسول کے جانشینوں میں سے ہے ثنائی ہو۔ تمہیں کوئی ایسا کام کرنے کا حکم دے جو خدا کے حکم اور رسول کی روایات کے برخلاف ہو۔ تم کیا کرو گے۔ اس کا جواب ایک واحد مناسب جواب دیا جاسکتا تھا۔ وہی حضرت علی نے دیا جو کہ بعد میں خلیفہ بنائے گئے۔ آپ نے فرمایا کہ اگرچہ میں نے آپ کا ہاتھ پر بیعت کی ہے لیکن اگر آپ بھی خدا کے حکم کے برخلاف حکم دیں۔ تو میں آپ کا سر اڑا دوں گا۔"

کیا مولانا "کے کوئی "مدحت فرما" اس واقعہ کو سمجھتے و مستند تاریخی کتابوں میں دکھائینگے۔ اور مجھے بتائینگے کہ حضرت عثمان یا حضرت علی نے کب یہ فتوات فرمائے تھے۔

جناب ابوالکلام بھی ایک مثال دیا کرتے ہیں کہ خلیفہ پر مسجد میں ممبر پر اعتراض کر دیا گیا۔ حتیٰ کہ رسول پر بھی کر دیا گیا۔ اسے حریت و مساوات کی تائید میں بیان فرمایا کرتے ہیں۔ لیکن یہ بھول جاتے ہیں۔ کہ دو ذرائع اعتراض کیوں خاص اشخاص نہیں تھے۔ بلکہ بدوی اور عربوں کے تھے ان کا اعتراض کرنا از روئے جہالت تھا۔ اور یہ بے ادبی اور گستاخی ہوئی۔ تو یہ قابل تقلید نہیں۔ بلکہ قابل افسوس و مدہزار ملامت ہے۔

اسی طرح مسٹر محمد علی نے اپنے بیان میں لکھا۔ اور

آغا محمد صفدر صاحب نے حال ہی میں ایک لیکچر کے دوران میں کہا کہ :-

"جو مسلمان اس وقت جا کر مسلمانوں پر حملہ کرتا ہے اس کا مرتابہ ہے۔ تو ملعون ہے۔ اور اگر شیخ مسند ہوتا ہے تو قاتل ہے۔" x x x (دیکھیں ۱۷ مارچ ۱۹۲۱ء) اور سیاں سراج الدین صاحب نے کہا کہ :-
"میں ان سے پوچھتا ہوں کہ کیا ان کا حج اور انکی نماز ان کے کام آسکتی ہے۔ جبکہ ایک مسلمان کو تیغ کرنے میں؟"

ایسی باتوں سے متاثر ہو کر معاصر البشیر نے لکھ دیا ہے کہ :-
"گورنمنٹ کے طرفدار اور ان سبھا والوں اور گورنمنٹ کی جانب سے پردہ پیگنڈا پھیلانے والوں کے پاس بھی اس کا کوئی جواب نہیں کہ آیا قرآن شریف میں صاف آیت موجود نہیں ہے۔ کہ مسلمانوں کو عہدہ قتل کر نیوالا کافر ہے۔ جو ہمیشہ ہمیشہ دوزخ میں رہے گا۔ اور اس کی ابھی تک کوئی تادیل کی گئی ہے؟" (دیکھیں ۱۷ مارچ ۱۹۲۱ء)

ہم بفضلہ گورنمنٹ کے خوشامدی نہیں۔ اور نہ ان سبھا کے نمبر۔ مگر خدا کے فضل سے یہ کہہ سکتے ہیں کہ قرآن مجید جاتے ہیں۔ اور اس سے سمجھتے ہیں

عند اقل بغیر الحق کی سزا جہنم ہے۔ خواہ وہ نفس کافر ہو یا مسلم۔ ولا تقتلوا النفس التي حرم اللہ الا بالحق۔ لیکن ومن یقتل مؤمنا متعمداً فجزاؤہ جہنم خالداً فیہا کسے یہ نتیجہ نکالنا کہ مسلمان کو انگریزی فوج میں بھرتی ہونا اس کے روئے منہ ہے۔ بالکل غلط بات ہے۔ کیونکہ دوسرے تمام پر فرمایا :-

فان بعتت اخداً ما علی الاخری فقاتلوا التي تبغی حتی تقی الی امر اللہ (۲۶) یعنی جو فریق مسلمانان زیادتی کرے۔ دوسرے تمام اس سے مقاتلہ کریں۔ یہاں تک کہ وہ امر اللہ کی طرف رجوع کرے۔ دیکھئے یہاں صاف حکم دیا ہے کہ زیادتی کرنے والے فریق کو قتل کیا جائے۔ اور طائفن من المؤمنین فرما کر بتا دیا کہ ہمیں دوزخ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مسلمان۔ اس آیت سے یہ معلوم ہو گیا۔ کہ ایک مسلمان کے لئے کچھ ایسی صورتیں بھی ہیں۔ جن سے وہ دوسرے مسلمان کو تفریق نہ سمجھتا ہے۔ پس ایک آیت کو لیکر دوسری آیت کی طرف دھیان نہ دینا جان بوجھ کر لاچار کو مغالطہ میں ڈالنا ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ سیاسی لیڈر خواہ مخواہ مذہبی لباس پہن کر رونمانہ ہونگے۔ آج تک انہی علماء کی موجودگی میں مسلمان فوج انگریزی میں بھرتی ہوتے رہے۔ اور انھوں نے یہ فتوے نہ دیا۔ جتنے کہ مزعوہ خلافت کے سپاہیوں کے خلاف بھی جنگیں ہوتیں مگر یہ علماء نہ صرف خاموش رہے۔ بلکہ ان کے اقربا و احباب بھی فوج میں ملازمتیں کرتے رہے۔ بلکہ اب بھی کرتے ہیں۔ پس اب نئے طور سے یہ کہنا کہ فوج میں ملازمت جہنم میں گھرنا ہے۔ صاف ثابت کر دیا ہے۔ کہ یہ فتوے موجودہ اس میں خلل اندازی کے لئے ہے۔ اگر نیتیں صاف ہیں۔ اور قرآن شریف میں حدیث نبوی پر عمل مقصود ہے۔ تو مجھے اس سوال کا جواب دیا جائے۔ کہ اگر امیر کابل ہندوستان پر حملہ کر دے۔ تو آپ لوگ کیا کریں گے۔ ابھی پچھلے دنوں یہ جواب دیا گیا تھا کہ ہندوؤں کے ساتھ بلکہ تلوار چلائینگے تو کیا اس وقت ان علماء کو یہ آیت من یقتل مؤمنا متعذبا فجزاءا جہنم یا و نہ رہی۔ غرض قرآن مجید و احادیث نبوی کا اتباع کیا جائے مگر مسٹر گاندھی کی پیروی میں نہیں۔ بلکہ اسی صورت میں جس میں کہ وہ ہے۔ (اکمل قادیان)

یہ تعلیم بظاہر ایسی ہی خوشنما ہے۔ جیسی کہ انجیل کی وہ تعلیم جس میں ایک گال پر پتھر کھا کر دوسرا لنگہ کرنے اور قمیض لینے والے کو چنچھ بھی دینے کے لئے کہا گیا ہے۔ لیکن ہمیں یہ معلوم کر کے بہت تعجب ہوا کہ مسٹر گاندھی کے نزدیک موقع لینے پر اس کی بھی اسی طرح خلاف ورزی کی جا سکتی ہے۔ جس طرح انجیل کی مذکورہ بالا تعلیم کی عملی حالت میں کی جاتی ہے۔ چنانچہ وہ ان ہندوؤں کو بزدل قرار دیتے ہوئے مضمون نے بقول ان کے مالابار میں بکری بن کر کلمہ پڑھ لیا۔ چوٹی کٹوالی۔ اور پاجامہ پہن لیا۔ لکھتے ہیں کہ ۱۔

”میں تو ہندوؤں اور مسلمانوں میں شناخت نہیں (دیلری) پیدا کرنا چاہتا ہوں۔ کہ بغیر کسی دوسرے کو ہلاک کرنے کے وہ خود ہی اپنی جان دینے کے لئے تیار رہیں۔ لیکن اگر کسی میں اتنی دیلری اور حوصلہ نہیں۔ تو اس حالت میں میں یہ چاہتا ہوں۔ کہ ایک بزدل شخص کی طرح خطر کے سامنے سے دم دبا کر بھاگنے کی بجائے وہ مارنے اور مارنے کا فن سیکھیں۔ کیونکہ اس طرح بزدلی نہ کرنے والا آدمی بھاگ جانے پر بھی مانسک ہنسا کرتا ہے۔ اس کے بھاگ جانے کا سبب یہی ہے کہ مارنے کا کام کرنے ہوئے اس میں مارنے کا حوصلہ نہیں“

(پہلا شمارہ اکتوبر ۱۹۲۱ء)

مذکورہ بالا الفاظ کا مطلب صاف ہے کہ مالابار کے ہندوؤں کو ڈر کے مارے مسلمان نہیں ہونا چاہیے بھلا۔ بلکہ مارنے مارنے کے لئے کھڑا ہو جانا چاہیے تھا۔ اور آئندہ ہندوؤں کو ایسا ہی کرنا چاہیے۔ چند ہندوؤں کے مسلمان بنانے کی افواہ پر جس کو خود ہندو صاحبان بہت حد تک مشتبه قرار دے رہے ہیں۔ مسٹر گاندھی کا ہندوؤں کو مارنے کا فن سیکھنے کی تحریک کرنا ظاہر کرتا ہے کہ وہ اپنے مذہب کے لئے دوسروں کو مارنا بھی جائز سمجھتے ہیں۔ اور اس طرح ان کا یہ دعویٰ کہ ان کا دہرم انہیں ہر حالت میں زور اور طاقت سے کام لینے سے روکتا ہے

بے حقیقت ہو جاتا ہے

ستبارتھ پرکاش

کی اصلاح

حال میں مسٹر سی ایف۔ اینڈریوز (ایک یورپین جسے ہندوستان میں خاص شہرت حاصل ہے۔ اور جس کے آریہ صاحبان بڑے طبع ہیں) کا ایک مضمون ”آریہ دین کے متعلق آریہ اخبارات میں شائع ہوا ہے۔ جس میں وہ ستبارتھ پرکاش کے متعلق حسب ذیل خیالات کا اظہار کرتے ہیں۔

”بارہ مجھے حیرت ہوئی ہے کہ اب ستبارتھ پرکاش کے دوسرے مولاس کا شائع کرنا کیوں ضروری سمجھا جاتا ہے۔ جو محض نکتہ جینیوں سے لہرینہ ہے۔ اور اس کا بڑا حصہ موجودہ زمانہ کی ضرورتوں کے لحاظ سے تقویم پارینہ ہو چکا ہے۔ اس کے بعد لکھا ہے۔“

”مجھے یہ دیکھ کر بہت مسرت ہوئی کہ ستبارتھ پرکاش کے انگریزی ترجمہ کے نئے ایڈیشن سے اس دور کے حصہ کو حذف کر دیا گیا ہے“

ستبارتھ پرکاش کے متعلق آریہ سماج کی یہ کارروائی بشرطیکہ اسے اردو اور ہندی ایڈیشنوں تک وسعت دی جائے۔ جہاں خوش کن ہیں۔ وہاں یہ بھی ظاہر کرتی ہے کہ آریہ سماج کے بانی کی جسے بہت بڑے مصلح اور ریفارمر کی پوزیشن دی جاتی ہے۔ اپنی پوری اور مکمل قابلیت اور علمیت نکھی ہوئی کتاب چند ہی سال کے عرصہ میں تقویم پارینہ ہو کر رہ گئی ہے۔ اور اس کا ایک خاص حصہ بالکل ترک کر دیا گیا ہے۔ کیوں؟ اس لئے کہ بالفاظ مسٹر اینڈریوز سوامی دیانند نے۔ ”جس کسی مذہب پر اعتراض کیا۔ اس کی حقیقت کو غلط سمجھا۔ بلکہ بعض حالتوں میں غیر مذہب کا مضحکہ اڑایا گیا“

ایک مذہبی ریفارمر کے طرز عمل کو اس قدر قلیل عرصہ میں اس کے پیروؤں کی طرف سے اس طرح کھلم کھلا قابل ترک قرار دینے کی قابلیت یہ پہلی مثال ہے جو سوامی دیانند جی کے متعلق دیکھنے میں آئی ہے

خطبہ نکاح

نکاح میں تقویٰ کی ضرورت

از حضرت خلیفۃ المسیح ثانی امیدہ اللہ تعالیٰ

۲۲ نومبر بعد نماز عصر چند نکاحوں کا اعلان کرنے سے قبل حضور نے حسب ذیل خطبہ ارشاد فرمایا۔

یہ آیات جو نکاح کے موقع پر پڑھی جاتی ہیں۔ انہیں خدا تعالیٰ نے تقویٰ کے لئے اختیار کرنے کی تاکید فرمائی ہے۔

اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ نکاح کا معاملہ دل سے تعلق رکھتا ہے۔ جو لوگ اس پر نگاہ نہیں رکھتے۔ بلکہ ظاہری باتوں کو دیکھ کر

رکھتے ہیں۔ وہ نقصان اٹھاتے ہیں۔ کیونکہ ظاہری باتیں حقیقی آرام اور اطمینان کا باعث نہیں ہو سکتیں۔

چنانچہ ہم دیکھتے ہیں۔ ہزاروں بیویاں حسین ہوتی ہیں۔ مگر ان کے خاوندان سے متنفر ہوتے ہیں۔ اور ہزاروں بیویاں بد صورت ہوتی ہیں۔ مگر ان کے خاوندان کے والد

شدا ہوتے ہیں۔ پھر اسی طرح ہم یہ بھی دیکھتے ہیں۔ کہ ہزاروں بیویاں اپنے بد شکل خاوندوں کی عاشق

ہوتی ہیں۔ اور ہزاروں بیویاں اپنے خوبصورت خاوندوں سے متنفر ہوتی ہیں۔ مال دنیا میں بڑی اچھی چیز

سمجھا جاتا ہے۔ اور لوگ اسکی خواہش اور رغبت رکھتے ہیں۔ لیکن کیا سینکڑوں نہیں ہزاروں اور

لاکھوں مثالیں ایسی نہیں ملتیں۔ کہ بڑے مالدار اور باعزت خاندانوں کی عورتیں اپنے غریب خاوندوں

کے دل پر قابو نہیں پاسکتیں۔ پھر ہم دیکھتے ہیں۔ سینکڑوں نہیں ہزاروں ایسے خاوند ہوتے ہیں جو

بڑے مالدار۔ بڑے دولت مند۔ بڑے رتبہ اور عزت والے ہوتے ہیں۔ ان کے گھر غریب خاندان کی

عورتیں آتی ہیں۔ جنہیں اچھا گھر ملتا ہے۔ پیسے سے اچھا کھانے کو میسر آتا ہے۔ پیسے اچھا کپڑا پہننے

کو ملتا ہے۔ پیسے سے بہت زیادہ آرام و آسائش کے سامان مہیا ہوتے ہیں۔ لیکن باوجود اس کے

ان کے دل میں خاوند کی محبت نہیں ہوتی۔

مومن جس قدر باتیں ظاہر میں خوبیاں نظر آتی ہیں۔ عملی زندگی میں آکر لغو ہو جاتی ہیں۔ اور نکاح کی جو غرض ہوتی ہے۔ وہ حاصل نہیں ہو سکتی۔

غریب اور بد صورت عورت اپنے خاوند کی پسندیدہ ہوتی ہے۔ اور ایک بد صورت اور کنگال خاوند اپنی عورت کا محبوب ہوتا ہے۔

برخلاف اسکے دیکھا جاتا ہے۔ کہ خوبصورت اور مالدار عورت سے خاوند کو سخت نفرت ہوتی ہے۔ اور مالدار عورت

خاوند عورت کے لئے قابل نفرت ہوتی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ دلوں کی آپس میں کوئی نسبت

ہے۔ اور جب تک وہ نسبت قائم نہ ہو جائے۔ اس وقت تک میاں بیوی کو آرام اور اطمینان حاصل نہیں ہو سکتا۔

اسی لئے تقویٰ سے کام لینے کی تاکید کی گئی ہے۔ کیونکہ مال و دولت میاں بیوی میں صلح اور اتحاد نہیں پیدا کر سکتا۔ عزت و جاہت

میاں بیوی کو آرام دہ زندگی نہیں دے سکتی۔ خوبصورتی اور جمال کی وجہ سے ان میں تعلق نہیں قائم رہ سکتا۔

کیونکہ ہم دیکھتے ہیں۔ کہ یہ چیزیں حاصل ہوتی ہیں۔ مگر پھر بھی میاں بیوی ٹرتے ہیں۔ ان میں ناجاتی ہوتی ہے۔

جتنے کہ وہ ایک دوسرے کی شکل سے بیزار ہوتے ہیں۔

بات اصل میں یہ ہے۔ کہ دلوں کے اسرار ایسے گہرے اور پوشیدہ ہیں کہ ان کے متعلق اندازہ لگانا انسانی قابلیت کے حدود سے باہر ہے۔

اس زمانہ میں علوم نے بڑی ترقی کی ہے۔ مگر اس کے متعلق کوئی فیصلہ نہیں کیا جاسکا۔ کہ ایک عورت

ایک مرد کی تھر تھر کیوں خوش رہتی ہے۔ یا ایک مرد ایک عورت کے ساتھ رہ کر کیوں آرام اور اطمینان

کی زندگی بسر کر سکتا ہے۔ اور دوسری عورت کیساتھ آرام سے نہیں رہ سکتی۔ یہاں تو نہیں۔ لیکن یوں

میں ایک دوسرے کو دیکھ کر اور میں جوں کے بعد شادی کی جاتی ہے۔ مگر ایسا ہوتا ہے۔ کہ ایک

خوبصورت عورت کی طرف کسی کی رغبت نہیں ہوتی۔ اور اس کے لم درجہ کی خوبصورت بیسیوں عورتوں کی شادی اس کے

قبل ہو جاتی ہے۔ وہ کیا چیز ہوتی ہے۔ جس کی وجہ سے بد صورت عورتوں کی طرف لوگوں کی رغبت ہو جاتی

ہے اور ان سے زیادہ خوبصورت عورت کی طرف کسی کی رغبت نہیں ہوتی۔ یہ نہایت باریک بھید

ہے۔ جسے دنیا آئینہ دریاقت کر سکیگی۔ یا نہیں اس کا تو ہمیں علم نہیں۔ مگر اب تک اسے دریاقت نہیں

کر سکی۔ اور ہرگز اس بات کا پتہ نہیں لگایا جاسکا۔ کہ وہ کیا چیز ہے۔ جس کی وجہ سے ایک کو دوسرے سے نہایت

رغبت اور محبت ہو جاتی ہے۔ مگر اسی کو کسی اور سے سخت نفرت ہوتی ہے۔ ایک عورت ایک مرد سے

طلاق لیتی ہے۔ کہ وہ اسے سخت مکر وہ نظر آتا ہے۔ اور ایک عورت کو ایک خاوند اس لئے علیحدہ کرتا ہے کہ وہ اسی

نظر اٹھا کر بھی نہیں دیکھنا چاہتا۔ مگر جب اسی مرد کی کشتی عورت سے شادی ہو جاتی ہے۔ یا اسی عورت

کی کسی اور مرد سے شادی ہو جاتی ہے۔ تو وہ ایک دوسرے کو پسندیدگی کی نظر سے دیکھتے ہیں۔

اس قسم کی باتوں سے پتہ لگتا ہے۔ کہ کوئی شخص اسرار میں جو قلوب کو قلوب سے وابستہ کرتے ہیں۔ اور انسان کو

ان کا علم نہیں ہے۔ ان کے عدم علم کی وجہ سے اگر انسان چاہے کہ اپنی کوشش اور سعی سے پیارا اور محبت

پیدا کر لے۔ آرام و اطمینان کی زندگی حاصل کر سکے۔ تو یہ اس کی نادانی ہوگی۔ اس کے لئے ایک ہی

طریق ہے۔ اور وہ یہ کہ انسان تقویٰ اختیار کرے اور اللہ تعالیٰ پر بھروسہ رکھے۔ پھر باوجود

ہزاروں کمزوریوں اور نقصوں کے یہ حالت ہوگی۔ کہ بیوی میاں سے اور میاں بیوی سے محبت کریگا۔ اور

ان کی زندگی نہایت آرام اور اطمینان سے بسر ہوگی۔ اس لئے اسکو خاص طور پر دیکھنا چاہئے۔

قرآن اور حدیث کے مقابلہ میں عقل

قرآن اور حدیث کے مقابلہ میں عقل کا دیکھنا تو ہمیں

حضرت مسیح موعود

Digitized by Khilafat Library Rabwah

واقعات ڈیرہ نانا کے متعلق

نامہ نگار پیام کی غلط بیانی

(نمبر ۱۲)

ڈیرہ نانا کے واقعات صحیح بیان کرنے سے پہلے اس بات کا ذکر کرنا بھی خالی از فائدہ نہ ہو گا کہ میں نے اس کی جو بڑھوس طبع ہوئی۔ اور کیوں ہیں قادیان سے وہاں جانا پڑا۔

بات یہ ہوئی۔ کہ موضع پکھو کے میں جو ڈیرہ نانا کے قریب ایک گاؤں ہے۔ ایک شخص جن کا نام لڑا خاں ہے۔ احمدی ہو گئے۔ ان کے احمدی ہونے پر پکھو کے اور ڈیرہ نانا کے لوگوں میں شور اٹھا۔ اور انکو احمدیت سے پھیرنے کی سجادیز ہونے لگیں۔ اول تو انکو سخت تکالیف پہنچائی گئیں۔ جواب بھی پہنچائی جا رہی ہیں۔

مگر یہ کوشش ان کی کامیاب نہ ہوئی۔ پھر انہوں نے چاہا۔ کہ مولوی شہار اللہ امرت سہری کو بلا کر داعی کو لیا تاکہ اس کے اثر سے وہ واپس آجائے۔ اسپرواں کے احمدیوں نے کہا کہ ہم بھی قادیان سے عالم لائینگے۔

چنانچہ برضا مسذی ذیقین ۱۲-۱۳ ستمبر جو احمدیوں کے جلسہ کی تاریخیں تھیں۔ مباحثہ کی تاریخیں مقرر ہوئیں اس سببت دیز کے بعد ایک دوست ڈیرہ نانا کے قادیان آئے۔ یہ فلاکسار احمد مکی مولوی محمد اسماعیل صاحب و مکی مولوی فضل دین صاحب و مکی قاسم صاحب

صاحب ۱۲ ستمبر کی رات کو ڈیرہ نانا پہنچ گئے۔ صاحب ۱۲ ستمبر کی رات کو ڈیرہ نانا پہنچ گئے۔ صدر جہ بالا بیان سے ہمارے جانے کی یہ وجہ تو ناظرین

کو معلوم ہو گئی کہ غیر احمدی ایک احمدی کو احمدیت سے پھیرنا چاہتے تھے۔ جس کی وجہ سے ہیں ان کی کوشش کو ناکام رکھنے کے لئے مقابله کی ضرورت پیش آئی۔ اب سوال یہ ہے۔ کہ لاہوری مبلغ وہاں کیوں پہنچا۔ اور پہنچا بھی ایک غیر احمدی کی درخواست پر۔ کیا یہ بھی

غیر احمدیوں کے۔ بلکہ اس احمدی کو احمدیت سے تڑپ کر دینے کی کوشش کرنے کا ارادہ رکھتا تھا۔ یا کیا اس کی پارٹی گا دہاں کو ہی آدمی تھا۔ جس کی نسبت اس کو خطرہ تھا۔ کہ ہمارے پیکر منکر شاید اس کا اعتقاد منزلزل ہو جائے۔ یہ وجہ بھی صحیح نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ ان کی پارٹی کا کوئی آدمی وہاں نہیں پایا جاتا۔ یا یہ زمین اس وقت جبکہ دشمن کے ساتھ مقابلہ ہو رہا ہو۔ لوگوں کو تارشا رکھنا چاہتا تھا۔ غیر احمدیوں کے انکو بلانے کی وجہ تو سوائے تاشاد پکھو کے اور کوئی دوسری جہت نہیں تھی۔ مجھے لاہوری مبلغ کے وہاں جانے کی نسبت اس وقت بھی حیرت تھی۔ لہذا اب بھی حیرت ہے۔ کیونکہ اس سے صاف پتہ چلتا ہے۔ کہ اس پر لوگ غیر احمدیوں کے ساتھ کھلم کھلا بلکہ ہماری تبلیغ کے راستہ میں رکاوٹ ڈالنے کی کوشش کرنے کے درپے ہو گئے ہیں اور نہیں چاہتے۔ کہ کوئی غیر احمدی احمدیت میں داخل ہو۔ امید ہے۔ ایڈیٹور۔ پیغام اسپر روشنی ڈالیں گا۔

اب میں ان غلط بیانیوں کی طرف آتا ہوں۔ جن کا ارتکاب نامہ نگار پیغام کی غلط بیانیوں میں کیا ہے۔

نامہ نگار نے اس گھٹو کو جو اس نے فلاکسار کے ساتھ کی۔ دو حصوں پر تقسیم کی ہے۔ قبل نظر اور بعد نظر۔ میں بھی ان ہر دو گفتگوؤں پر علیحدہ علیحدہ روشنی ڈالتا ہوں۔

۱۲ ستمبر کی صبح کو جب نامہ نگار مع قاضی دین محمد صاحب کے ہمارے مکان پر

آئے۔ تو ان سے دریافت کیا گیا۔ کہ آپ کے علماء کیوں نہیں آئے۔ مولوی شہار اللہ امرت سہری کے متعلق تو نامہ نگار یعنی شیخ سلطان احمد نے کہا کہ میں نے انکو بلوایا نہیں کیونکہ میں جانتا تھا کہ انکو بلوانے پر انہیں روپیہ دینا پڑے گا اسلئے میں نے تو صرف لاہور درخواست دی۔ چنانچہ وہاں سے میرا فریاد صاحب تشریف لائینگے۔ اور ان کا خط آیا ہوا ہے کہ آج پہنچ جائینگے۔ لیکن قاضی دین محمد صاحب نے کہا کہ ہمارا ارادہ انکو بلوانے کا تھا۔ مگر چندہ

کافی نہیں ہو سکا۔ اس لئے انکو خط نہیں لکھا گیا۔ پھر شیخ سلطان احمد سے دریافت کیا گیا کہ آپ کا حضرت مرزا صاحب کے متعلق کیا عقیدہ ہے۔ انہوں نے کہا کہ میں انکو مسیح موعود ماننا ہوں نہ مجھ پر۔ میں حیات مسیح کا قائل ہوں۔ میں نے لاہور میں کوئی دیکھا تھا اور میں جانتا نہیں۔ پھر پوچھا گیا کہ کیا یہاں کوئی احمدی پہنچا ہے۔ سے تعلق رکھنے والا ہے۔ انہوں نے کہا نہیں۔

پھر ان سے پوچھا گیا کہ آپ نے اپنے عالم کو چھوڑ کر لاہور سے کیوں آدمی بلایا۔ ہمارا اور لاہوری پارٹی کا اس جگہ کہاں ایک بھی پہنچا ہی نہیں۔ مناظرہ کرنے سے آپ کی کیا غرض ہے۔ یہ سوال ہیں پوچھنے کی ضرورت اسلئے پیش آئی۔ کہ ہم نے اس شخص کی وضع قطع سے سمجھ لیا تھا۔ کہ اسکو مذہب سے کوئی تعلق نہیں۔ یہ صرف ایک تماشہ میں کے طور پر ہم دونوں فریقوں کی روانی کر کے تاشاد دیکھنا چاہتا ہے۔ ہم نے دیکھا کہ ہمارے اختلاف سے آپ کو کیا تعلق۔ آپ نے اپنے ساتھ پہلے حضرت مرزا صاحب کی صداقت پر بحث کریں۔ جب آپ صداقت کو تسلیم کر لینگے۔ اور آپ پر حضرت مرزا صاحب کا راست بائز ہو گا۔ کل بائز ہو گا۔ تب آپ کا حق ہے کہ دونوں پارٹیوں کا مقابلہ کر کے پوچھیں کہ کونسی پارٹی حضرت مرزا صاحب کی تعلیم پر چل رہی ہے۔ تاکہ آپ اس کے ساتھ ہو جائیں۔ چنانچہ اس سوال کے جواب پر شیخ صاحب سخت حیران ہوئے اور جواب کے لئے دیر تک ہاتھ پاؤں مارتے رہے مگر کوئی معقول جواب بن نہ آیا۔ کیونکہ ان کے مد نظر تو صرف تاشاد دیکھنا ہی تھا۔ اور زبان سے اسے

کہنا وہ پسند نہ کرتے تھے۔ مگر مکی مولوی محمد اسماعیل صاحب نے آفران سے کھلو ہی لیا۔ کہاں میں تاشاد ہی دیکھنا چاہتا ہوں۔ اسپر لوگ نہیں پڑے۔ اچھا تو شرمندہ ہونا پڑا۔ اس پر جب انکو بدست شرمندہ کیا گیا تو پہلے تو انہوں نے یہ جواب بنایا کہ ہمیں معلوم ہو جائیگا۔ کہ کونسا فریق حق پر ہے۔ ہم نے کہا۔ اول تو آپ کو اسکی ضرورت ہی نہیں۔ یہ ضرورت تو صداقت جاننے کے بعد پیش آئیگی۔ لیکن آپ کو معلوم نہیں۔ کہ آپ کے

علماء خود اسباب کو تسلیم کرتے ہیں کہ حضرت مرزا صاحب کی تعلیم وہی ہے۔ جو نادیاں پارٹی پیش کرتی ہے۔ چنانچہ مولوی تنہا اللہ نے ان کو اس کا پہلی بیج بھی دیا۔ اس کے بعد اس نے یہ بات بنائی کہ آپ لوگ ہمیں کافر کہتے ہیں۔ آپ کی بابت۔ اموروں کی نسبت ہم سے زیادہ دوسرے ہیں۔ پس لاہوری مبلغ کے اٹھ سے ایک ہی لہو ہو گیا تو ہمیں کافر کہنے والوں کی تعداد میں ایک کی گئی آجائے گی۔ جس کا جواب انہیں یہ دیا گیا کہ فریب کرنے سے بہتر یہ ہے۔ کہ آپ بالکل ان کو اپنے ساتھ ملا لیں۔ اس لئے یہی بہتر ہے۔ کہ آپ خود یا اپنے عالم کو بلا کر حضرت مرزا صاحب کی صداقت پر بحث کر لیں۔ اگر آپ کا عالم حضرت مرزا صاحب کے دعوے کو غلط ثابت کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ تو یہ لوگ بالکل آپ کے ساتھ ہو جائیں گے۔ بہر حال آپ کی بھاری بحث حضرت مرزا صاحب کی صداقت پر ہی ہو سکتی ہے۔ اور یہی آپ کے لئے مفید ہے۔ نہ اس بات پر بحث کرانا کہ احمدی جماعت کے دو فریقوں میں سے کون سا حق ہے۔ اس کے بعد اس سے کہی جاوے کہ اب بن نہیں بڑا۔ اور اس کا یہ لکھنا کہ اس کے علاوہ اور ذرا کچھ بھی بتلائے بالکل غلط ہے۔ اگر سفید جھوٹ کہا جائے۔ تو بے جا نہ ہو گا۔ پس ہم نے کہا کہ جب آپ کی غرض محض تماشہ دیکھنا ہے تو ہم یہاں تماشہ دکھانے نہیں آئے۔ آپ اپنے علم کو جائیں۔ اب نہیں پھر سہی۔ ہم مناظرہ کے لئے تیار ہیں۔ میرد فر شاہ کے ساتھ اس جگہ بحث کرنے کا کوئی فائدہ نہیں۔ اس لئے کہا۔ آپ کی جماعت کو فائدہ ہو گا۔ اسپر دہاں کے دوستوں نے کہا کہ ہم سالانہ جلسہ کے موقع پر میرد فر شاہ کی شکست دیکھ چکے ہیں۔ اس لئے ہمیں اس کے ساتھ بحث دیکھنے کی ضرورت نہیں۔ میں نے کہا تو وہ بھی اس کی ضرورت کو محسوس نہیں کرتے۔ اب بتاؤ کیا ضرورت ہے۔ اس لئے کہا کہ اچھا جب وہ آئیں گے۔ تو آپ بحث کرنے سے انکار کر دیا۔ میں نے کہا کہ ہم بحث سے تو انکار نہیں کرتے۔ مگر ایک بحث

کام کے ارتکاب سے جو جب تعلیم قرآن عن اللغو معروضوں بچنا چاہتے ہیں۔ ہاں ہم کہ شرط پر بحث کرنے کے لئے تیار ہیں۔ وہ یہ کہ آپ لوگ لکھ دیں کہ ہم دونوں فریقوں کی گفتگو سننے کے بعد جس فریق کے دلائل معنیوں پائین گئے۔ اس کے ساتھ ہی جاتے ہیں گے۔ اس کے بعد خواہ آپ ہمارے ساتھ ہو جائیں یا لاہوری پارٹی کے ساتھ ہو جائیں۔ پھر کسی اعتراض نہ ہو گا۔ مگر افسوس اور غصوں نے اس صاف اور مبنی برالصفات شرط کے ناسخ سے بھی انکار کر دیا۔ اور کیوں انکار نہ کرتے۔ جبکہ ان کی غرض ہی محض تماشہ دیکھنا تھا۔ ہم نے کہا۔ غیر میرد فر شاہ جب آئیں گے۔ تو اس وقت دیکھا جائے گا۔ اس گفتگو پر بہت افسوس لگتا تھا اس کے ختم ہونے پر بیٹھے کہا۔ لو میں تمہیں حضرت مرزا صاحب کی کتاب بتاتا ہوں۔ کہ اوصوں نے صریح نبوت کا دعویٰ کیا ہے۔ چنانچہ حقیقۃ الوحی کا ص ۳۹ پڑھ کر سنا یا۔ جس میں حضور نے حضرت یحییٰ علیہ السلام پر اپنی تمام شان میں بڑا کر ہونے کا ثبوت دیتے ہوئے دو وجوہ ایجابی ہونا بتائی ہے۔ جس پر اس نے وہ حوالہ پیش کیا۔ جہاں حضور نے نبی کا لفظ کا دینے کو لکھا ہے۔ اس کے متعلق میں تقریر کر رہا تھا کہ اس کے بعض ساتھیوں نے یہ دیکھ کر کہ خواہ مخواہ شرمندہ ہونا پڑ گیا۔ اس کے کان میں کچھ کہا۔ جس پر اس نے کہا کہ اب بارہ ہو گئے ہیں۔ میں نے کھانا کھا لیا ہے۔ اب مجھے اجازت دیجئے۔ اگر آپ اجازت دیں تو پھر حاضر ہو جاؤں۔ میں نے کہا جس وقت آپ چاہیں آسکتے ہیں۔ اسپر مجلس برخاست ہوئی۔ یہ ہے صبح کی گفتگو کی اصل حقیقت۔ جس کے متعلق پیغام کا نامہ نگاریوں رقمطراز ہے کہ احمدی علماء نے لاہوری عالم کے ساتھ گفتگو کرنے سے انکار کر دیا۔ اس فقرہ میں کہا تاکہ سچائی سے کام لیا گیا ہے۔ فارغین کو ام خود ہی فیصلہ کر لیں۔

(باقی - باقی)

(عبدالرحمن مصری)

ہدایت ضروری اطلاع

گذشتہ سالانہ جلسہ کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ نے فرمایا تھا کہ۔

اگر ہر سال ہر ایک احمدی یہ نیت کرے کہ کم از کم ایک شخص کو ہدایت کی طرف لانے کی کوشش کرے گا تو خدا تعالیٰ بہت سے لوگوں کو اس کا سیبب ہونے کی توفیق دے گا اور جن کی نیت زیادہ خالص ہوگی۔ انہیں اور بھی زیادہ کامیاب کرے گا۔ پس چاہیے کہ ہر ایک احمدی پہلے دعا اور استخارہ کرے کہ یا اللہ فلاں شخص کو میں سمجھانے کی نیت کرتا ہوں تو مجھے اس کے سمجھانے اور اسے حق قبول کرنے کی توفیق دے۔ اس کے بعد تبلیغ شروع کرے۔

چنانچہ چار ماہ بعد الفضل کے ذریعہ سے حضور کا یہ ارشاد تمام دوستوں کو یاد دلایا کہ یہ تحریک کی گئی تھی۔ کہ وہ کم از کم ایک شخص کو ضرور سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل کرنے کی کوشش کریں۔ اور بعض دوستوں نے اپنی کامیابی کی اطلاع بھی دی تھی۔ اس لئے آئندہ سالانہ کے موقع پر نظارت تالیف و اشاعت کی طرف سے ہر احمدی بھائی سے فرداً فرداً انشاداً اللہ پر دریافت کیا جائے گا کہ اس نے اپنے پیارے امام کی آواز پر کہاں تک لبیک کہا ہے۔ اور اس نے اپنے کتنے دوستوں کو حضرت یحییٰ علیہ السلام کا پیغام پہنچایا ہے۔ اور کتنوں نے اس کے ذریعہ سے اس مبارک پیغام کو قبول کیا ہے۔ پس تمام جماعت ان سوالات کا جواب دینے کے لئے تیار ہے۔

جن دوستوں نے اپنے امام و مطلع کی آواز کو اب تک بالکل بھلا رکھا ہے۔ اور جنہوں نے ابھی تک اس طرف پوری کوشش نہیں کی۔ انہیں چاہیے کہ وہ فوراً ہوشیار ہو جائیں اور سوچ لیں کہ وہ اپنے ہادی و مرشد کی قدم پوسی کے موقع پر جبکہ ان کا ہر ذرہ ان کی محبت سرشار ہو گا۔ اور وہ سو سو جان سے اسپر قربان ہونے کے لئے تیار ہونگے۔ اس وقت وہ اسکے حضور کی تحفہ پیش کریں گے۔ ابھی ٹیڑھ ماہ باقی ہے۔ اگر پوری کوشش کی جائے تو یقیناً جلسہ تک کسی پوری ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی ذمہ داریوں کے ادا کرنے

رحمتمیں تاکہ تالیف و اشاعت - قادیان -

قادیان میں سکنتی زمین

۱۔ محلہ دارالرحمت میں سکنتی زمین فی مرلہ زمین فی الحال ختم ہو چکی ہے۔ مگر قادیان کے قریب اجویہ سٹور کے پاس بہایت عمدہ موقع کی زمین موجود ہے قیمت حسب موقعہ بیسہ سے ۵۰۰ لاکھ فی مرلہ ہے۔

۲۔ محلہ دارالفضل مشرقی میں سکنتی زمین فی مرلہ دالی زمین میں سکتی ہے۔ نیز اس محلہ میں برب سٹورک کلاں یعنی سٹورک موقع کھرا پر بھی جگہ موجود ہے۔ قیمت ۵۰۰ لاکھ فی مرلہ ہے۔ محلہ دارالفضل مغربی میں جگہ فی الحال ختم ہو چکی ہے۔

۳۔ محلہ دارالفضل مشرقی کے جنوب مشرق میں سٹورک موقع کھرا کے اوپر سالم کعبیت قابل زودخت موجود ہے۔ خریدنے والوں کو سالم کعبیت لینا ہوگا۔ اور رستے اپنے چھوڑنے ہونگے۔ کوئی کعبیت پانچ کلاں کا ہے۔ کوئی ساڑھے چار کلاں کوئی آٹھ کلاں وغیرہ وغیرہ موقعہ اچھا ہے قیمت ۵۰۰ لاکھ فی مرلہ ہے۔

نوٹ:۔ بڑی سٹورک کے لیے کسی زمین پر بھی دو کلاں سے کم جگہ نہیں دیکھائی۔ مگر اندرون محلہ میں مرلہ تک بھی جگہ مل سکتی ہے۔ بلکہ استثنائی طور پر پانچ مرلہ بھی زیر اٹلوا محلہ بھی باقاعدہ رستے اور گلیاں چھوڑی جاتی ہیں۔

جہاں دوکانیں بن سکتی ہیں۔ شرح مقررہ ہے۔ قیمت نقد وصول کی جاتی ہے۔ ہاں ایسا ہو سکتا ہے کہ اگر پٹا قسط دار جمع ہوتی رہے۔ پھر جب پوری قیمت جمع ہو جاوے تو جس جگہ مناسب قطعہ خالی ہوں سکتا ہے۔ اور تمام خریداروں کے ساتھ یہ شرط ہوتی ہے۔ کہ وہ اپنی ضرورت کیواسطے جگہ خریدیں۔ تجارت کرنا مقصود نہ ہو۔ اور نیز یہ کہ خریدنے کے بعد ایک سال کے اندر اندر کم از کم چار دیواری کی بنیادیں نکلوا کر اپنے حدود قائم کر لیں۔

مرزا بشیر احمد

قادیان

شہید مرحوم کے حالات چھٹے

سید احمد نور صاحب مہاجر کا بی بی نے یہ حالات زندگی نہایت دلچسپ پیرائے میں لکھے ہیں۔ ۳۲ صفحہ حجم اس سال کے پڑھنے سے احمدیت پر ایمان تازہ ہوتا ہے۔ عجائبات قدرت الہی نظر آتے ہیں۔ ایسا دل آویز بیان ہے کہ اگر اس سے آخر تک پڑھنے کے بغیر سالہ ہاتھ سے نہیں رکھا جائے گا۔ سارے حرمین آند کے ملک بھیج کر منگوائیں۔ وی پی طلب کرنا ہو۔ تو کم از کم تین کتابوں کا نمبر ۳۰۔ ۳۱ اور کتب کے پرچہ الفضل میں حضرت خلیفۃ المسیح فرماتے ہیں۔ سید احمد صاحب نے حضرت مولانا عبداللطیف مرحوم کے حالات لکھے ہیں جن سے احمدیت پر ایمان میں ترقی ہوتی ہے۔ اور یہ ایسی کتاب ہے کہ چاہیے اسکو ہر شخص پڑھے اور اپنے ایمان میں ترقی کرے۔

سید احمد نور مہاجر کا بی بی قادیان پنجاب

اصلاحی مہم اور مہاجر کا سفر

اصلی مہم اور مہاجر کے سفر کا اعلان عرصہ سے شائع ہو رہا ہے۔ اس کتاب میں اہمیت سے لوگوں نے فائدہ اٹھایا ہے۔ یہ سفر حضرت مسیح حکیم نور الدین صاحب مدظلہ کا بتایا ہوا ہے۔ آپ نے اس سفر کے متعلق فرمایا ہے۔ کہ برائے امراض جنم لیا سفید اسٹم۔ یہ مرض۔ دھند بھالا۔ پھیلا۔ پڑیاں۔ سہل اور سرخی اور ابتدائی موتی باند لگوں کیلئے اور موسم گرمیوں میں نہیں دکتی ہوں آگہوں سے پانی بردقت بہتا ہوں نظر پڑ جانے کیلئے یہی سفید اور پھیلا امراض چشم کیلئے بسیار مفید ہے۔ قیمت سفرہ قسم اول کی تولد عام اصلی مہم جسکی قیمت ۱۰ لاکھ فی تولد ہے ترکیب استعمال مہم پتھر پر لگا کر یا سفرہ کی طرح باریک پیس کر آگہوں میں ڈالنا جو یہ سفرہ خاص کر جنگلی آگہوں دکتی ہوں ان کے لئے بہت مفید و جربہ۔ ترکیب استعمال صبح و شام دو وقت سلائی ڈال کریں۔ آٹھ روز کے استعمال کے بعد فائدہ ثابت نہ ہوا تو سفرہ مدد واپس کر کے قیمت واپس کر والیں۔

المشہر احمد نور مہاجر کا بی بی مہاجر قادیان

قادیان میں جرمن کے

مشہور و معروف میکروں کی کپڑے سینے کی مشین مثلاً پف۔ ڈو کوپ۔ گزرنر نقد قیمت پر از اس لئے کاپتہ دریا ضمت طلب امور کے لئے دوپہ کا ٹکٹ یا جو ابلی کارڈ

نور الدین شہید مہاجر قادیان پنجاب

حجمی شریف اعجاز صنعت

یہ قابل دید حایل دلائی کاغذ پر چھپی ہوئی عمدہ خوبصورت بحمد ۲، ۴ صفحات۔ گیارہ سطر سائز ۱۰ ۵ ۱۰ ۳ فی ۱۰ علاوہ محصول ڈاک۔

المشہر اعجاز صنعت قادیان پنجاب

بنگال کا کوئلہ

اگر آپ کو سلیک۔ سنیم۔ ہارڈ کوئلہ۔ ریل کوئلہ کی ضرورت ہے تو فوراً مفصلہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

بنگال کول اینڈ سی قادیان

سائنس و ٹیکنالوجی

جناب کالو خاں صاحب مدرس سکول اور لائٹ بلوچستان لکھتے ہیں متعدد اشخاص کیلئے مشینیں سیواں منگوائی گئیں۔ مضبوط ہیں۔ جو کوئی ایک بار دیکھتا ہے خواہاں ہوتا ہے۔ دانی آپ کی بے نظیر ایجاد پر جسقدر مبارکبادوں اور احسان مالوں کم ہے۔ قیمت مشین موالیسے پر ز کے جہاں مرغی ہوں گائیں چھوڑے بغیر پر زہ ہے۔

بصیر فضل کریم مہاجر قادیان

ہندستان کی خبریں

خدا کی قدرت کا پیمہ اخبار راوی ہے کہ لاہور میں سیوے
 حیرت انگیز نظارہ بند برہمن آئے ہیں۔ جن کے ساتھ ایک
 ایسی لڑکی ہے۔ جس کے دوسرے چار ہاتھ اور چار پاؤں
 یوں سمجھنا چاہئے۔ کہ دو لڑکیاں ہیں۔ جن کی کرباتی بدن ایک ہے
 ان کی عمر اسال کی بتائی جاتی ہے۔ ایک انہیں سے
 کسی قدر بڑی اور دوسری چھوٹی معلوم ہوتی ہے۔ دونوں
 لڑکیاں مدراس کی کفاری زبان بڑھی ہوئی ہیں۔ اور
 دونوں ہندوستانی سمجھتی ہیں۔ ان کے دو دماغ بھی وہ
 علیحدہ ہیں۔ دونوں منہ سے وہ جدا جدا خیالات کا اظہار
 کر سکتی ہیں۔ اور دونوں منہ سے کھاتی ہیں۔

مالا باری ہندوؤں کی حفاظت پان گھاٹ۔ ۳۰ نومبر۔
 کے متعلق قانون معلوم ہوا ہے کہ ڈسٹرکٹ
 مجسٹریٹ مالا باری کے ایما پر مدراس گورنمنٹ ہندوؤں
 کے مفاد کے تحفظ کے لئے کہ جن کی جائدادیں فساد زدہ
 علاقہ میں دستاویزات اور بیگ رجسٹروں کو تلف کر کے
 لوٹ کی گئیں۔ ایک قانون بنا لیا کہ ارادہ کر رہی ہے۔
 پنجابی نظم پنجاب یونیورسٹی نے اعلان کیا ہے
 کہ نئے انعام کے متعلق لفظ روپیہ کا انعام پنجابی زبان
 میں سب سے عمدہ اور جدید نظم کہنے والے کو دیا جائیگا
 جو کم از کم فلس کیپ کے سولہ صفحہ کی ہو۔ مضمون تاریخ
 پنجاب یا پنجابی زندگی کے متعلق ہو۔ تمام نظمیں ۵۰ ارذری
 سولہ تک پر نہیں اور نمٹیل کالج پنجاب یونیورسٹی کو اس
 پہنچ جانی چاہئیں۔ اور تقسیم انعام فروری کے آخری ہفتہ
 میں ہوگی۔

سول نافرمانی کارپوریشن دہلی۔ ۲۴ نومبر آل انڈیا
 پاس ہو گیا کانگریس کمیٹی نے بیروزگاری
 پاس کر دیا ہے۔ کہ ہر ایک صوبہ کو اختیار ہے کہ وہ اپنی
 ذمہ داری پر سول نافرمانی اختیار کرے۔ جس میں ٹیکسوں
 کی عدم ادائیگی بھی شامل ہے۔ مگر شرط یہ ہے کہ جو آزادی
 جماعتیں یا علاقے اس پر عمل کریں۔ انہوں نے عدم تعاون
 کے پروگرام کو پورا کیا ہو۔

اس ریزولوشن کو مسٹر گاندھی نے پیش کیا۔ جس کی نسبت
 ایوان کہا کہ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے موجودہ اجلاس کا
 یہ اہم ترین اور تمام ریزولوشنوں کی روح رواں ہے۔
 اخبار ہند کا تازہ پرچہ گزٹ آف انڈیا میں اعلان
 و اختتام ہند کیا گیا ہے۔ کہ لندن کا اخبار ہند آئینہ
 بحری دہری راستوں سے ہندوستان میں نہ آسکیگا۔
 احمد آباد کانگریس میں ایک ہمعصر لکھتا ہے۔ کہ
 پنشن کی آمد جب کراچی کے مقدمہ کا
 فیصلہ سنایا گیا۔ تو ڈاکٹر کچھو نے عدالت سے مخاطب
 ہو کر کہا کہ کچھ بھی ہو۔ ہم احمد آباد کانگریس میں پہنچ
 جائیں گے۔

مہنت کو پھانسی گوجرانوالہ کے اداسی ساد ہوں
 نہ دی جائے نے والسرائے کو ایک تار بھیا
 ہے۔ جس میں استدعا کی ہے کہ نکانہ صاحب کے مہنت
 کو پھانسی نہ دی جائے۔ کیونکہ وہ بالکل معصوم ہے۔ اس
 دہاں کے سکھوں نے ان ساد ہوں پر لعنت ملامت کی

قانون نجات میں لاساوی لاہور ۳۔ نومبر۔ مسودہ
 شراب کے متعلق ترمیم کی قانون نجات میں مسودہ
 گورنمنٹ کی طرف سے مخالفت ذیل ترمیم پیش کی گئی۔ کہ
 خواہ اس کے خلاف کوئی قانون موجود ہی کیوں نہ ہو۔ اگر
 نجات اعتراض کرے۔ تو مسکرات کالائسنس ایسی منشیات
 اشیاء کی فروخت کیلئے جو قانون منشیات دفعہ ۳۶ کے
 ماتحت سمجھی جائیں۔ نہیں دیا جائیگا۔ اور اگر ایسا لائسنس
 عطا کر دیا گیا ہو۔ تو اگر کلکٹر کو یہی وجوہات کی بنا پر معلوم
 ہو کہ اس گاؤں کے خاص طبقہ نے ناجائز کشید شراب
 سے انعام کیا ہے تو ایسے احکام تاریخ قلمبندی سے
 تین سال تک پھیر ہوں گے۔ اسکی مخالفت سرکاری مہر سے اس

نئے ایڈیٹر و پبلشر ۲۰ نومبر کو شام کے وقت
 زمیندار کی گرفتاری منشی ابورخید عبد الجید خاں
 ساکھ اور منشی نذیر احمد صاحب کو زیر دفعہ ۱۵۳
 وارنٹ جاری کر کے گرفتار کیا گیا ہے۔ مقدمہ کی مشیت
 ۱۰ نومبر کو شروع ہوگی۔ اور افواہ ہے کہ مضمون خود بخود
 مملوعد زمیندار اور تمبھرے قابل مواخذہ قرار دیا گیا ہے
 ایڈیٹر اخبار قومی رپورٹ کی گرفتاری ایڈیٹر قومی رپورٹ

۲۱۶ مدراس کو تھوکا فرانس کے گذشتہ خطبہ صدارت میں
 بعض مفویاتہ و اصطلاحات انگیز فقرات کہنے کے الزام پر
 زیر دفعہ ۱۲۳ و ۱۵۳ لفظ مدراس میں گرفتار کیا گیا ہے
 چلتی ٹرین میں بمبئی۔ ۲۴ نومبر۔ منگل کو پیالہ سینجورٹن
 آتش زدگی میں آگ لگ گئی۔ جس میں مہاراجہ صاحب
 پیالہ کی ملکیت پانچ گھوڑے سفر کر رہے تھے۔ جب
 آخر کار ٹرین ٹھہرائی گئی۔ تو معلوم ہوا ہے کہ پانچوں
 گھوڑے جل گئے تھے۔

مسٹر گاندھی کا مشورہ بارکول میں کانگریس کمیٹی کے
 جا کر سپاہیوں کو ترک ملازمت کیلئے کہو اجلاس میں ۳

رزولوشن بعد کراچی رزولوشن کے بائفاق رائے پاس
 پھینے۔ مسٹر گاندھی نے کراچی رزولوشن کی تائید کرنے
 ہونے کہا۔ کہ اس رزولوشن میں بیان کیا گیا ہے کہ ہر
 شہری کو یہ حق حاصل ہے۔ کہ سرکاری ملازمت کی بابت
 وہ اپنا مشورہ کسی شخص کو دے سکے۔ لیکن یہ یاد رکھنا
 چاہئے کہ کانگریس کمیٹی کوئی حکم نہیں جاری کر رہی ہے۔
 کہ سب لوگ بارکول میں جا کر سپاہیوں سے کہیں کہ باہر
 نکل آؤ۔ تاہم آزاد کال آزادی حاصل کہ وہ اپنی ذمہ داری پورا کر لیں
 اور اس کے خلاف کوئی قانون موجود ہی کیوں نہ ہو۔ اگر
 نجات اعتراض کرے۔ تو مسکرات کالائسنس ایسی منشیات
 اشیاء کی فروخت کیلئے جو قانون منشیات دفعہ ۳۶ کے
 ماتحت سمجھی جائیں۔ نہیں دیا جائیگا۔ اور اگر ایسا لائسنس
 عطا کر دیا گیا ہو۔ تو اگر کلکٹر کو یہی وجوہات کی بنا پر معلوم
 ہو کہ اس گاؤں کے خاص طبقہ نے ناجائز کشید شراب
 سے انعام کیا ہے تو ایسے احکام تاریخ قلمبندی سے
 تین سال تک پھیر ہوں گے۔ اسکی مخالفت سرکاری مہر سے اس

میزان ایک کروڑ سے اوپر پہنچے گی۔
 بنارس میں شہزادہ ویلز بنارس۔ ۵ نومبر۔ کل رات
 کے بائیکاٹ کارپوریشن ٹاؤن ہال میں ایک جلسہ
 ہوا۔ کراچی کے ریزولوشن نمبر ۶ کی تائید کی گئی۔ ایک نیردیکھا
 اس طلب کا بھی پاس کیا گیا کہ شہزادہ ویلز کا بائیکاٹ کیا جائے۔
 میلہ نکانہ میٹلی ٹھیوں اور تیسرہ نومبر۔ شردنی گوردوار
 کی سرکاری مخالفت پر ہندو ایک کمیٹی سپرٹنڈنٹ پولیس
 شیخ پورہ کے اس اعلان کے خلاف جو بذریعہ اخبارات کیا گیا ہے
 اظہار ناراضگی کرتی ہے۔ کہ نکانہ صاحب کے میلہ میں جانوروں
 لوگ لٹھیاں ہاتھ میں نہ لے جائیں۔ اور لٹھیوں کو جنگی تمبھیا
 کے نام سے موسوم کیا گیا ہے۔ تاہم پولیس کے قابل اعتراض

۱۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔
 ۲۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔
 ۳۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔
 ۴۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔
 ۵۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔
 ۶۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔
 ۷۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔
 ۸۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔
 ۹۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔
 ۱۰۔ کانگریس کمیٹی کے پاس ہونا چاہئے۔

غیر ممالک کی خبریں

مسٹر شاستری لندن - یکم نومبر - مسٹر شاستری پریمی
 پریمی کونسل میں کونسل کے رکن مقرر ہوئے ہیں۔
 قطب جنوبی کے لندن - ۱۳ اکتوبر - ڈیو ایس
 محقق کی وفات - مسٹر سروس محقق قطب جنوبی کا
 انتقال ہو گیا۔

یونانی جھنڈا اتحادی بحری کشتی کے صدر مقام قسطنطنیہ
 سرنگون ہو گیا۔ میں اتحادیوں کے جھنڈے کے ساتھ
 یونانی جھنڈا تھا۔ اس کو دو نومبر کو ہائی کشر کے
 نصاب کے مطابق چھکا دیا گیا ہے۔

بیت المقدس بیت المقدس - ۳ نومبر - ایک یہودی
 میں فساد - محلہ پر حملہ کی جو کوشش کی گئی تھی اور
 اس میں کچھ یونانی گھبراہٹ ہوئی۔ اس کے بعد جو فساد ہوا۔ اس
 میں چار یہودی اور ایک عرب ہلاک اور تیرہ زخمی ہوئے۔

کارل کی قید لندن - ۳ نومبر - نپل کا ایک تارنظر
 کا انتقال - کارل اور اس کی بیوی کو ٹریو
 منظر رکھنے کا انتظام ہو گیا ہے۔ سفیر ہائی کی
 کالفرنس کے اتحاد میں خود سے درخواست کی ہے۔

اس بارے میں جلدی کریں۔
 مصری مجلس وضع قانون قاہرہ - ۳ نومبر - مجلس وضع
 اور زاغولوں پاشا قانون نے زاغولوں پاشا کو
 کہا ہے کہ تمہارے کئی سیاسی غلطیاں کی ہیں۔ اور میں
 یقین ہو گیا ہے کہ سوسائٹی دنگ کی تائید کرنا مصری مفاد
 کے لئے مفید ہے۔

یونانیوں کی انگریزوں کا مظہر ہے کہ ہماری زمینیں
 گرفتاری نہایت مستعدی اور سرعت سے
 دشمن کا تعاقب کر رہی ہیں۔ ہمارے مقتول سیدانوں
 بلا کفن دفن کے پڑے ہوئے ہیں اور بے شمار قیدی
 ہمارے ہاتھ لگے ہیں۔

مسٹر آئرلینڈ کے لندن - ۳ نومبر - اعلان کیا گیا ہے
 تصفیہ کی نئی امید کہ سر جیمز کریک وزیر اعظم اسٹراچ
 بنا سٹ سے لندن کو روانہ ہو گئے ہیں۔ ۱۶ - ۱۷ نومبر

لندن میں قیام کریں گے۔ لندن سے وہ فرانس
 جائیں گے۔ اس سے اس خیال کی تصدیق ہوتی ہے
 کہ واقعات کا رخ ایسا ہے۔ جس سے آئرلینڈ کے متعلق
 نازک مسائل کے حل کی امید پڑتی ہے۔ اصول شکل یہ ہے

کہ مسٹر ڈی ولیر نے ابتدا میں ایسی کانفرنس میں شرکت
 ہونے سے انکار کر دیا تھا جس میں اس کے قائم مقام شرکت
 ہوں۔ لیکن امید کی جاتی ہے۔ کہ شاید سن فائنل میں
 کریک کی شرکت کانفرنس پر راضی ہو جائینگے۔ بیان کیا

جاتا ہے کہ مجلس وزرا نے سر جیمز کریک کی گورنمنٹ
 سے یہ درخواست کی ہے کہ وہ فرانک اور ٹران کے
 متعلق باشندگی رائے لینے کی تجویز منظور کر لے۔

ان ملازمتوں کی زیادہ تر آبادی روس کی تھک چکی
 محل بنگلہ کی کانفرنس کا انقطاع انہی علاقوں کے
 احوال کے سوال پر ہوا تھا۔ یہ اب امید کی جاتی ہے۔
 کہ جس طرح سلیشیا میں پولینڈ اور جوتی کے دعووں کی
 متعلق باشندوں کی رائے لی گئی تھی۔ اسی طرح آئرلینڈ

میں بھی لی جائے گی۔
 برطانوی وزارت میں مسئلہ لندن - ۳ نومبر
 آئرلینڈ کے بارے میں اختلاف مسٹر لوزلا مسٹ
 آئرلینڈ کے متعلق پھر لہری دھبے کا اظہار کر رہے

ہیں۔ یقین کیا جاتا ہے۔ کہ وہ مسٹر لوزلا جارج کی تائید
 کریں گے۔ مگر لارڈ برکن ہیڈ کا مدیہ غیر یقینی ہے وہ اسٹ
 کے متعلق انتہائی پوزیشن اختیار کرنے پر مایل ہیں۔

برطانیہ کی طبی کوشش برطانیہ کی صلیب احمدی
 اناطولیہ میں کو ایک طبی مشن بھیج رہی ہے
 برطانیہ قیدیوں کی آمد قسطنطنیہ - ۳ نومبر

پانچ فوجی اور ۱۸ سولین برطانیہ قیدیوں کے یہاں
 پہنچنے کی توقع ہے۔ تین ہندی مسلمانوں کو اولیہ
 کے راستہ روانہ کیا گیا ہے۔ کمالی سفیر خارجہ نے
 وعدہ کیا ہے۔ کہ جو قیدی بھی سہواً رہ جائے گا۔ اسی
 رہا کر دیا جائے گا۔

ایشیائی ریشہ دو انیوں کے لندن - ۳ نومبر - دیوانہ
 متعلق بالشویکوں کے عام میں ایک سوال
 نام برطانیہ یا دو اشرف کے جواب میں سر لوزلا

نے ظاہر کیا۔ کہ سوویت حکومت نے ۱۸ اکتوبر کو جو جواب
 بھیجا تھا۔ اور جس میں بالشویکیوں کی ایشیا میں مخالف برطانیہ
 ریشہ دو انیوں کے متعلق برطانیہ حکومت کے احتجاج کو
 منظور نہیں کیا گیا۔ اس کا جواب تیار ہوا ہے اس جواب

میں اس شہادت کے مستند ہونے کے دوبارہ تصدیق
 کی گئی ہے۔ جس پر کہ برطانیہ احتجاج مہینی ہے۔
 کمالی تمام سلطنتوں سے کن لندن - یکم نومبر۔
 شرائط پر صلح کرنا تیار ہیں۔ انگریزوں کی مجلس قومی

نے ایک ریزولوشن میں یہ اعلان کیا ہے کہ ترکی
 تمام دول غیر سے صلح کرنے کے لئے تیار ہے۔ سوا
 یونان کے بشرطیکہ یہ طاقتیں ترکی اور یونان کی جنگ
 میں اپنی غیر جانبداری پر قائم رہیں ترکی کی کابل آزادی

اور خود بخاری کو تسلیم کر لیں اور یونان کے بیڑہ مہارزات کو کسی
 غیر جانبداری حلقہ میں بھیج دیں۔
 فرانس اور ترکی کے معاہدہ پیرس - یکم نومبر - انگریز
 کا اثر روس پر نہیں ہو گا گتے ایک تازہ تاریخ
 مرتوم ہے۔ کہ قوم پرست ترکی گورنمنٹ کے وزیر خارجہ

یوسف کمال نے روسی گورنمنٹ کو اطلاع دی ہے
 کہ ترکی اور فرانس کے درمیان جو معاہدہ ہوا ہے۔ اس
 سے ترکی روس کے تعلقات پر کئی مضر اثر نہیں پڑتا۔

ایران ترک قوم پرستوں کے لندن - یکم نومبر۔
 معاہدے پر دستخط ہو گئے قسطنطنیہ کا تارنظر
 کمالی ڈیپٹی مقیم طہران نے اطلاع دی ہے۔ کہ ایران
 کے ساتھ باہمی مفاہمت کے متعلق جو گفت و شنید

ہو رہی تھی وہ کامیابی کے ساتھ اختتام کو پہنچ گئی ہے
 فریقین نے ایک راضی نامہ پر دستخط کر دئے ہیں۔
 یورپ اور امریکہ انگریزوں کی ترکی مہارت عظمیٰ
 کو ترکوں کے مشن نے فیصلہ کیا ہے کہ وہ برطانیہ

اطلی فرانس اور ممالک متحدہ امریکہ اپنے مشن بھیجے۔
 تاکہ ان ممالک میں قوم پرستوں کے ارادوں اور منصوبوں
 اور ان شرائط کی جن پر کہ اجازت صلح کر سکتے ہیں۔ ان ممالک
 کے روبرو تشریح کی جائے۔ امریکہ کو جانیرا لائن مشن

لینے کی کوشش کرنا۔ اس وقت کی ضمانت اہل امریکہ
 کو اقتصادی حقوق دیکر لیا سکیں۔